

本報宣言

本報為加屬致公堂之總機關。前為同胞除專制之束縛。今為民國謀共和之幸福。此後對于箇人社會政府各大小團體。凡其一言一行。確有擁護共利者。則贊助之。確有近于專制者。則討鋤之。至千萬萬方。首重培植新道德。若無新道德之根本。雖日日言改良舊道德。亦無濟于事。故本報同人。努力兼為之。務守言論界之強權也。

中華民國七年元月初五日

大漢公報

TAI HON KONG BO LTD.

THE CHINESE TIMES

PUBLISHED DAILY EXCEPT SUNDAY, AT

443-445 CARRALL STREET

VANCOUVER, B. C.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT VANCOUVER, B. C., AS SECOND CLASS MATTER

Phone Seymour 7092 (SATURDAY, JANUARY 5, 1918.) P. O. Box 260

VOLUME 7 No. 49 (號兜第卷七第紙聞新) \$ 7.00 PER YEAR

喊線詩磨七〇九二(六拜禮)號十六百二箱信報本

夏歷歲次丁巳十二月廿四日
▲▲▲有新日期紙出賣
本報是年所刊出之日期紙內附載詩
不亞公司全年來往香港各輪之日期
通張字畫玲瓏希為賜顧
費未便或托各店代為招認必陸續付上如蒙賜閱請將西字
住址惠來

●●●本報價目

本報除禮拜日停派外皆按日呈派本埠每月收報費五毫郵
寄七毫五英屬各埠美國檀香山小呂宋墨西哥等處每年英
金七元正半年四元三月二元一月七毫五中國及外國今減
為同價以期傳播共和主義無論取閱暫久均仰先惠如因小
費未便或托各店代為招認必陸續付上如蒙賜閱請將西字
住址惠來

本報為加屬致公堂之總機關。前為同胞除專制之束縛。
今為民國謀共和之幸福。此後對于箇人社會政府各大小
團體。凡其一言一行。確有擁護共利者。則贊助之。確有
近于專制者。則討鋤之。至千萬萬方。首重培植新道
德。若無新道德之根本。雖日日言改良舊道德。亦無濟于事。
故本報同人。努力兼為之。務守言論界之強權也。

在一塊地答號街

網米路賚

Mount Royal Milling Co. St. Victoria B. C. 由各江
新鮮純米身價廉價用機春

1824 留心光

二埠在拿換街

順

通代改曰「我之不黨主義及經歷。」詎知我之原作。共分二段。第一段。則畧述我有生以來之不黨經歷。第二

段則畧述我十年以來之自修。此爲我之主義也。况全篇又曾無不黨主義四字。要之「主義」二字與「不不黨經歷」四字。皆跟我字而言。不圖幸承其先君讀文三昧秘法之李公武。對此最頗幾之。

反日日在報帝上以該題爲不通笑我也。然我自蒙李公武教以讀文三味之秘法。厥後凡讀文必「玩其精神全注驗其筋脈搖動相其骨格」者。一今讀新民國報去年十二月

廿八日之時評。有李公武所作「歲功告成矣」一篇。文首曰「客況無聊，歲月催老。今六年又將度過矣，民國成立以來，悲喜交集，經過之事實，不必複述，吾人之腦海，已深

印而不忘、質而言之、數年來之政局、一傀儡場而已。」云
云。該文共有一百一十三字。誠合時評之體裁也。但其
精神不全注。筋脈不搖動。骨格不蒼老。何以見之。其
所謂「奇」。

所謂「吾人之腦海」二句。是申明其上文不必複述。一句之意義。當曰：「（蓋）吾人之腦海。已深印（之）而不忘。」因下一之字。是爲其上文所謂「事實」之代名詞。如無此之字。則「已深印而不忘」一句。不知深印何物。

不忘何事。果吾人自深印而不忘其腦海乎。又其上文既云「民國成立以來。悲喜交集。」至下文又云「質而言之。數年來之政局。一傀儡場而已。」誠哉民國元一年之政局。

○乃一傀儡也。則李公武又獲罪于同黨多矣。夫政局至如一傀儡也。則國事荒廢。由荒廢而危急。風雲萬狀。正悲不自勝。有何可喜之足云。如喜之。惟李公武及

其同事耳。我今言至此，則李公武必以爲我默識其讀文三昧的秘法。曰聽教聽話。嗚呼李公武。對于一百一十三字之短小時評，尙作不通。况長篇大論乎。對于民國太平以來之事異，尤不幾平論。凡所謂明之者，皆其

△本館專電△

廣東省長李耀漢日前以某項事件前
往肇慶昨日復回廣州照常辦公

四日駐紮黃埔之北軍艦隊進攻督軍

莫榮新所部軍隊劇戰良久傷亡多數
● ● ● ● ● ● ● ● ●
地方大遭糜爛雙方調停後始息干戈

(以上香港電今晨八時一十分鐘到)

段酉內外科 敗告九

成一片汪洋。房屋無不淹沒。居民皆無家可歸。溺斃者甚衆。今年收成已毀。畜類損失甚鉅。現已設立救濟委員會。○○○設法賑濟災黎。

戰事日記

倫敦今日電。海格元帥報告。侵晨敵軍襲攻伊比治以東英軍前哨。被炮火潰散。金布里西南面。日間炮戰頗活。倫斯以南英軍陣線稍向前移。又陸軍公報云。駐紮意國之英軍。星期四日夜。襲擊比富河岸敵軍陣地。俘敵若干。英軍損失甚少。

巴黎今日電。公報云。全陣線數雙方炮戰。時作時輒。尤以姆斯河右岸等。為最。今晨法軍在科爾邦俾利東北面。襲攻俘敵若干。餘陣線皆無重要事可報。

倫敦今日電。陸軍部公報。星期四日。英軍飛機以炸彈二百枚。擲擊敵飛機廠。獲有佳果。空中戰事。敵飛機被擊落者六架。英軍三架。不知下落。

華盛頓同日電。英國阿連比將軍報告。近一星期間。耶路撒冷左近之英軍。損失統計千五百人。比較敵軍損失之數少五百人。

本埠新聞

近日來本省暴雨為災。非李沙河河流泛濫。有數處受害非常。

計乞士方面之某樹被水所損害者。為數不鮮。約值銀二十萬元。屈打河水漲。比較一八九四年時之大水所漲最高。

及東方等埠。均交通不便。電桿倒塌者有五六十桿之多。電話線亦多折斷。一埠地面。有土庫多處。被水淹沒。北溫哥華毛士吉道湖之橋樑。亦被水冲陷。剝下被水災各方。尚紛紛僱人修繕。一切云。

○○○牌館被拘。片打街某牌館(即舊寅記)於昨日午后約五時許。被警差闖進。拏去僕役三十餘名。控以聚賭案。料非金不能解決。

加屬要聞

坎京訪員來函云。回國華工。因在港無船來坎。寄信各埠華僑團體。請代稟請楊總領事向坎政府磋商。求在四丕亞輪船公司。每水船至少留船位三百箇。裝華工回坎。前八九月間。已由坎政府轉請英政府核議。惟至今未得英政府覆文。昨四丕亞公司。派人到總領事署報告。謂六年十二月三十日有船一隻。由港開行。留船位六百。專載回坎華工。至七年正月十五日。又有船一隻。由香港來坎。亦留船位六百位。專載回坎華工云云。楊總領事當時已據情電報。香港東華醫院。轉告各埠團體。此後回坎華工。當不患無船裝載矣。

○○○生埋活葬之賭窟

卡技利訪函云。本埠中心街門牌二百十號。是四方城之最特色者。通日欲廣招徠起見。以長棒為名。冀欲盡奪本埠偏門之大利。不意是禮拜晚。九點鐘時。被警察攻破。當此後回坎華工。當不患無船裝載矣。

場捉獲四方城中英雄共四十八名。聞其主將以一百單鷹衆。今年收成已毀。畜類損失甚鉅。現已設立救濟委員會。○○○設法賑濟災黎。

謝云。嘻嘻。(此百賭窟裡。豈不是將開賭為賭。諸人生埋活葬乎。)吾願大博士將易王領事之言。轉以之勗其黨人。如何。手指切入則可。若是掏出則痛矣。火燒他人之肉。則可。燒到自己之肉。則痛矣。然乎否乎。博士所為以語我。志炎按。新年接到此新聞。賭害咁大。我代領事及僑胞曰。大吉利是。

○○○火藥局爆炸之續聞

略。昨日電云。在那奴士海灣之大火藥局爆發一事。緣局內有硝油五拾噸。爆炸所致也。至硝油爆炸之故。亦無人知。之因當時在局內。只有四人。專哥羅士氏。及華人名黃星。求(譯音)在途致全遭干難。該兩人之遺骸。現仍未發見。初料此次爆炸。必損失甚重。茲查確僅毀樓宇兩座。物業損失。亦不過約值銀七萬五千元而已。但人多疑此次爆炸。或由羅羅之兩人不留心于本職所致云。

○○○城埠小衙案

去月某日。本埠警衛提訊華人司徒昌。(譯音)被控犯賣酒與茵陳人案。被告延波喇順律師到堂辯護。官以證確情實。并謂被告屢犯同等之案。罪有應得。判在被告身上搜出之銀幣二百七十餘元。盡行充公。并禁監八個月云云。前禮拜五晚。九點餘鐘。有西差數人。攜帶火燭梯等器具。到斐士卡街門牌五百四十九號。置梯登上二樓。砍破門扇而入。拘捕煙客。乃拘去華人五名。遍搜各住房。並無煙具。僅拾得破壞之七星燈一盞。與戲盒水桶仔等物件。指爲犯吸鴉片案。被告不服。延律師麥士德氏到堂辯護。至禮拜六日堂訊。官以証據不足。將案註消。

○○○黃新彥發明化學

美國芝城函云。十七日專拿路報載。中國少年化學師黃新彥。豆漿發明家也。在意大利諾爾省國防會。明年正月五号至十三号。在芝加哥食物賽會。得首個取照預會之特色。

○○○黃新彥發明化學

黃君年廿三歲。現任芝城豆腐公司總司理之職。據他云。豆腐可以代肉。且價值甚廉。此次食物賽會。必其食物之有助于戰務者。乃許入內陳列。蓋各賽會者。皆得美政府食物部之嘉獎也。其將來在會場為各賽會者。演驗竟賽事宜之人員。則在芝加哥大學意利諾士大學省立師範路交十一大學。及各家政及科學專門學校中。選其精于家政學者。以充之云。

○○○黃新彥

按黃君新彥。台山白沙人。民國二年到美留學。黃君在中國習英文。未及六閱月。在美進學。不過四年。為工讀學生。去歲在芝加哥大學化學科畢業。得學士學位。

又按黃君在芝城為著名之餐館侍仔。今得學士學位。

實勝過到加未久。貌視餐館侍仔。陳樹人的博士萬萬倍。

○○○況其譯侍仔。不曰Waiting-Boy。而曰Waiter或Boy。平。

○○○正悞。是日諧詩賀真屎人第二首末句云。五爪鳳流。

爾嘗无先悞光。

○○○承受聲明

告廣

Wong

Wender

12 賦顧

為盼

價廉

仰同

胞啓

黃芳

芳啓

胡允襟

林志德

黎槐

陳良雙

林岳

李祝來

李希實

●以上每二圓

曾微

圓五毛

黃灼元

陳彬

馬本祉

陳拔崇

林祥

鄭還

徐培

西人舞打蝦

利市

張豪

馬本概

甄雨泉

吳松

李琛

陳孔麟

劉海

廖長

馬享

胡信

何三

黃節章

林光

林善洪

朱悅

周家概

周家谷

何休

陳柏榮

鄭信

岑華欽

阮本祝

林三合

林時美

司徒士祿

林志權

陳登

周卿耀

鄭聖

熊奏述

蔡麟

鄧柱儒

譚就

周卿耀

何貽亮

張椿杰

馬瀚

林關

伍喜

阮本祝

林日軒

楊俊臣

●以上每一圓

周卿耀

黎鍾

陳琳

司徒倫

趙嵩

余右德

黃和昌

甄石洪

陳琳

司徒倫

趙嵩

周卿耀

黎鍾

陳琳

司徒倫

趙嵩

周卿耀

祖國要聞

▲○▼（梁）（毓）（積）（醫）（生）
精醫眼科 花柳骨痛 風濕足軟
白練各種藥丹花柳藥箭（發售）

（續骨）

段總理辭職 並非皆由三督軍之調停 實因最近湖南方面 王汝賢范國璋 通電南北 表示中立 致武力解決政策 不能繼續進行 現長沙已在王汝賢手中 傳良佐與周肇祥 則已出走 十五日午后之國務會議 係討論川湘軍事問題 蓋此時已得湖南前敵 不穩之消息也

當會議時 各部總次長均列席 首由梁湯兩總長發言 謂現在事變 既已如此 政府須將原定武力解決之方針稍為更變 不然 恐軍資難籌 乃曹總長徐次長反對其意見 謂臨時參議院 係貳公主張武力解決 自則閣成立時 閣員早已意見一致 今事已至此 始行變計

實屬不宜 後梁湯兩總長對于曹徐二人之意見 又加以反對 略謂一時係一時的話 凡事不可膠執一見 雙方激烈辯論 直至五點鐘始由段總理發言 謂諸君不必辯論 我已有辦法 至晚遂將辭呈提出該項辭職呈文 送

府後 總理當即召某閣員 商量辦法 頗有如總理萬一決難挽留 則閣員可否暫不更動 以便後來總理易於組織之意 某某閣員當面陳明 責任內閣之精神 閣員須負連帶責任 今苟不換閣員 而僅易總理 利猶是前總理之政策耳 且此例斷不可使成習慣云云 故閣員亦即預備全体辭職 以明責任 總理又派人就商于徐東海 徐對於所派之人以夜深爲詞 不肯接談 又派人訪王聘老 王亦堅辭 而同時熊希齡李純繼任之說亦盛至年日上午五時止 猶尚在醞釀之中云 聞段總理辭呈中 仍以抱病爲辭 第一次總統未批 第二次又續遞辭呈 並謁見總統 第一句話 即謂自愧用人不當 總統則以爲此係已過之事 日不必提及 今日籌畫維持 今人以自代方可云云 但總統雖有此意 而段合肥去職之意仍極堅決 本擬於拾六日晚車赴津 為總統所知 急派張仲仁前往阻攔 謂現在大局正待總理協力相助 無赴津之必要 總理因總統此等勸慰 赴津之說作罷 國務院自拾五日下午起 所有公文 張秘書長已不畫稿 惟專電處往來電報極多 較平時尤爲忙碌 據聞王賢已宣告獨立而安徽浙江蘇湖均 有要電來京 又湘省急電云 醫零株州湘潭 俱有不利消息 朱澤黃部下盡譁變 湘省形勢岌岌 十六日下午 又湘省來電云 廣桂兵隊 猛攻湘潭寧鄉各路 援軍未到 敵軍向上下游來敵云云

WING HONG CHONG Phone Sey. 1983
146 Pender Street E. VANCOUVER, B. C.

▲恭頌良醫

啓者弟做板房之工偶因不慎被板壓傷腰部 諸請醫生調理經開効 邁友人薦引梁毓積先生處理而先生驗明傷處登時發藥不滿一星期弟之傷處全然可愈矣 無以爲報特登數言俾得染 有此症者知所問津焉

恩邑弟梁銘恭頌 同邑弟梁銘恭頌

▲眼科精通

啓者弟一向做廚房之工忽然雙目外皮濕爛流淚并翳膜遮蔽瞳人即延西醫生調理莫能奏效幸轉到梁毓積大國手處訂方醫理不滿十日內目疾全愈弟喜不自勝謹登數言鳴謝特此致謝

同邑弟梁銘恭頌

▲瘡科能手

啓者弟染惡瘡等症上中下三部具發數處痛苦不堪特到梁毓積先生處蒙授消疼拔毒藥膏貼於患處并訂藥茶煎服兩次未及一星期內完全復舊茲深信先生精理舉妙名不虛傳特此致謝

弟張培渠拜頌

▲花柳妙法

啓者弟因染花柳 症業經半載背部潰爛三份有一疖口水四肢又起疔毒至於頭部夜痛難睡茲弟幸閱報悉見梁毓積先生能理花柳各症故此到處求治果然半月內此疾全愈不復發誠先生之妙手也今弟感激之餘謹登數言鳴謝特此致謝

同邑弟張培渠拜頌

▲功同再造 感恩不窮

啓者各埠梓里如有調養身體治理症各類疾病拜久均告全愈搜尋毒患又蒙先生來信囑言務宜愈後培養血子弟再取補腎長精之丸藥調養月餘今以生存異常康健誠藉 秘真氏先生再造之大恩公也

舍路香邑弟方新拜

▲秘真氏醫

秘真氏女大都小內同堂 DR. PE cHUN SUE San Francisco, cal.

秘真氏大國手醫理水照該治法一禮拜之久大見功效又寄赤函取藥共醫六禮拜久均告全愈搜尋毒患又蒙先生來信囑言務宜愈後培養血子弟再取補腎長精之丸藥調養月餘今以生存異常康健誠藉 秘真氏先生再造之大恩公也

舍路香邑弟方新拜

▲感恩靡既

秘真氏大國手醫理水照該治法一禮拜之久大見功效又寄赤函取藥共醫六禮拜久均告全愈搜尋毒患又蒙先生來信囑言務宜愈後培養血子弟再取補腎長精之丸藥調養月餘今以生存異常康健誠藉 秘真氏先生再造之大恩公也

舍路香邑弟方新拜

▲感恩靡既

秘真氏大國手醫理水照該治法一禮拜之久大見功效又寄赤函取藥共醫六禮拜久均告全愈搜尋毒患又蒙先生來信囑言務宜愈後培養血子弟再取補腎長精之丸藥調養月餘今以生存異常康健誠藉 秘真氏先生再造之大恩公也

舍路香邑弟方新拜

▲秘真氏先生醫色勞二傷之神效

秘真氏大國手醫理水照該治法一禮拜之久大見功效又寄赤函取藥共醫六禮拜久均告全愈搜尋毒患又蒙先生來信囑言務宜愈後培養血子弟再取補腎長精之丸藥調養月餘今以生存異常康健誠藉 秘真氏先生再造之大恩公也

舍路香邑弟方新拜

秘真氏大國手誠得海藏之妙法也未染眼疾數年起時但體物常現白影鏡覺眩暈以不甚留意調理以爲閒症日積月累其瞳人之內變成白翳障障 痛經以年餘而双目全然不能○物祇有見影而因西醫院醫以數月總無功效後蒙梓里言及秘真氏人識手醫理各科實爲高手而醫眼症更爲神妙弟聞此語立請秘真氏大國手診視據大國手所云此乃腦油侵下白翳灌瞳之症因其症初起之時臍部發炎蒸見形影定其腦筋氣并非全塞所以大國手斷言能醫弟聞大國手之言一心決意請大國手醫理每日秘真氏大國手到來動腦汁以至下注內障神房今其翳深且厚也惟所可醫者尙經開効遇友人薦引梁毓積先生處醫理而先生驗明傷處登時發藥不滿一星期弟之傷處全然可愈矣無以爲報特

啓者弟做板房之工偶因不慎被板壓傷腰部 諸請醫生調理經開効遇友人薦引梁毓積先生處醫理而先生驗明傷處登時發藥不滿一星期弟之傷處全然可愈矣無以爲報特此致謝

啓者弟做板房之工偶因不慎被板壓傷腰部 諸請醫生調理經開効遇友人

大漢公報

廣東新聞

台山保衛團會議略誌

賀知事籌劃地方保衛團章程四十一條。昨初五日十二點鐘，在保衛團局開全邑大會議，僉以茲事體大，非旦夕所能辦。擬先組織籌防局，預籌餉項，體察地方情形。修訂簡章，以期安善。但時局正亟，賊匪披猖，遠水難救近火，因決定先由公款內提借現款若干，照陸軍游擊隊，趕練團勇兩營，其練丁及槍枝，均由各區抽借，以備貨換客車，其籌防局籌辦員，議決六名。當場票選黃修五君、趙芷汀君，各得七票；黃緯南君、陳利川君，各得六票。李典賓君得五票；劉伯溪君得四票。決議當選為籌辦員。至選舉局長，董少城帶管帶等，則由籌辦員擬定選舉資格，然後定期傳單通知，票選云。

台山學校成績陳列會當

選職員表

本邑學校成績陳列會，依原定章程，理財員一年選舉一次。童事員照原額更選一半，現屆一年期滿。聞日前各會員到會選舉，當場選得趙次山、陳筆山、朱彬如、李賓秋、趙玉溪、趙浩庵等為董事員，黃瑞卿為理財員云。

李福林承乏廣惠鎮使

陳炳焜去粵後，督軍缺已由莫榮新代理。其廣惠鎮守使任務，則委統領李福林承乏。曾經陸使決定。今陳氏離粵，莫使奉命代督，故特飭令李福林刻即接事，以專責成。李氏奉令擬於日間進署接印視事云。

贛督通電欲排難解紛

萬急。行營陸巡閱使鈞鑒，廣州陳督軍鑒。頃接南昌陳督軍覆電，開急行營轉譯軍鑒，華密。本日奉到歌電，敬悉我公熱誠愛國，仗義興師，具世界之眼光。莫國基於磐石臨風景仰，殊莫名。光遠材同樗櫟，謬任疆圉，惟一得之愚。當知順逆，息事寧人之見，耿耿於懷。前已商諸蘇鄂兩省，彼此排解，以達和平目的。聯電建議，聊備西南諸公之一助。現在王總司令直陳大計，通電全國。義正詞嚴，諒達台覽，遠必輔助進行。以求美滿之結果，尙望我公嚴勒甲兵，公同解決。銘勳造福，首重磐才。臨電神馳，曷勝仰企。銘印等因轉達，浩明巧申印。

四呂拖渡被劫

荻海澳門之四呂拖渡，聞日前駛經香山縣屬古鎮口地方，被匪百餘人駕駛長龍艇截劫，船上軍士開鎗抵禦，隨戰隨走，約點餘鐘，始得脫險。事後查被搶傷賬房及水手共三人，搭客幸無損傷。惟已吃驚不少。聞該拖渡自經此次被劫後，心驚膽裂。現仍停泊澳門，不敢駛回。河道荆棘，可見一斑矣。

弟患背虧腰，年僅四十，身體如斯，深為抱憂。前月特備銀十元，求廣東藥房醫生對症發藥，按其寄來強腎四鞭丸一料，此興趣，年僅四十，身體如斯，深為抱憂。前月特備銀十元，求內服後，果然強我腎部，增我元神，妙藥惠羣，實堪歌頌。

僑居

英國城利多

新嘉坡人

黃介眉敬頌

中盒十元

小盒三元

半料五圓

○○○強腎四鞭丸
參武溪大補丸

每盒四圓

○○○夜夢遺精丸
快樂不倦丸

每盒五圓

○○○活絡力
氣以衛陽，人以營陰，人身所藉以養氣血，肌肉壯筋骨者也。

氣以衛陽，人以營陰，

唐人草麥
Kwong Wing Sang
PHONE SEY. 2860
822 MAIN STREET
VANCOUVER, B.C.

本店專辦參谷麥草麥米麥糠米粹凡屬
五穀種類無一不備如蒙梓里光
顧額外歡迎所設之電話二三六。
本店設在綿街北號廣永生主人謹啟

均和安

QUON WO
Phone 2084 P. O. Box 1207
523 Fisgard St. Victoria, B.C.

市定接理華僑與西人交涉事務衙門大小訟
案傳話各項保險燕梳經紀代理收舊債賬項
合同契券中西文譯件若有委託應命週旋仰
我僑胞留意爲盼

▲代理四邑雜誌
▲郵局信箱壹貳〇七
▲電話號數貳〇八四

司事鄭慶仰啓

▲○○介紹新美術家繪畫眞容之緒言
夫繪像而得惟妙惟肖儼然身外之身永傳百世而不朽則此
等神工畫筆實參天地之造化者焉余門人黃效君腦力豐厚
其好學之篤堅持不變故於繪畫之功日有進益而不可限量
然黃君之所擅專長尤以繪像一科爲最特色其傳神活潑之
妙早爲僑胞有目共賞而其於今年賽會美術界中曾得高列
優等亦爲諸君耳熟能詳此非鄙人故爲誇神者也茲代議筆
金列後

●二十四寸半身油相筆金二十元
●三十六寸 全上 三十元

各埠僑胞光顧請將影片照下列四字付來便安

筆金先惠 以昭大雅 陳寶賢代披露
Wong How 420 Columbia Ave. VANCOUVER, B.C.

(名)利客棧

139 Pender St. E. Tel. Sey. 1895
VANCOUVER, B.C.

起見仰祈留意爲盼
▲喊操詩慶一八九五

司事人江贊祐啟

▲圖新軒遷舖廣告
▲新大機器
本軒精造笠巴圖章承印中西文件久已揚名今因推廣起用
特購最新大印刷機器以取印件快捷妥當推因舊舖地方太
窄不能安置是以遷往片打街門牌二零五号如有信件請照
下列西字寄來無誤

HO SUN HING Phone Sey. 1113
205 Pender St. East Vancouver, B.C.

圖新軒主人啓

竺西氏國手妙醫咳嗽內傷吐血症

贊臣氏

大靴店

廣告

夫國以民爲本，人以壽爲先。若個人具有強國之熱誠，必要體魄之雄壯，欲長其壽，先却其病傷哉？祖國教育未會普施，醫科未設專門，歐西各國譏中國醫師非由學堂所出，然內科一門尤頗中國擅長，但不講求衛生及體操，民欲圖強焉可得也。致染疾之人，若處危險之地，是求醫之人不可不慎也。啓者弟因先天不足，有血弱腎虧，遺精之症，多年不愈。現在土卡古營，生勞心過甚，又染咳嗽吐血之症，經諸處番醫調治無效，無法可施。友人指示云：竺西氏品學兼優，是以將症表明付於我，為發藥醫治數日，便愈。又至十一月，舊症復發，更甚。茶飯不思以致質弱難勝舉步，亦加增。又因在本埠一友人亦吐血，用西醫失於調理，以致亡身。弟當時急求可懼，生意慚惶，欲歸不得。特再付予紙廿元，求先生小心，急用丸藥暫為挽救，並詢問有無性命之虞。接先生函，示前症雖愈，病根未除，病後欠補，是以仍要節食，顧養調補，斷不再取。若有不測，黃金何用？謹依大教，連食丸藥九十餘天，前病若失，日久，氣受傷，未復，再付予紙，求取參茸海狗丸，參茸四邊補腎丸，各一料，接續用之，精神爽利，肌肉充足，遠精各症，皆獲全愈。危而復安，午夜思之，父母在堂膝下，尤虛每動思鄉之感。是二月即東歸，歸里特到大埠，踵竺西氏之門，叩謝。此日得與父母妻妾相逢，皆先生之賜也。

士加古雷邑弟劉澄恭頌

竺西氏良醫除疾

良醫除疾

果十年遺傳

大減價平沽

古靈精怪

(續昨日之正幅)
發牛鞭賊之覆
(顏志炎)

一喙錄

盲公賀之趣談
(觀海)

票之以著其盜竊之罪
(未完)

毋庸再贅今特說件盲公賀年之故事○以博閱報諸君一笑○蓋取其喜事重重之意義○諸君聽我道來天下最無用之人○是盲、聾、啞、懶者○彼盲公已居無用人之一○平日學識小六壬之法○以天干地支等名目○招搖村鄉○冀靈惑無智之婦女○或邀其卜卦○或邀其算命○間有

刀傷皮破跌打消腫昏迷不醒接筋駁骨切勿輕視

▲馮周濟神效還魂跌打丸
(每個三毛每打壹元)

專治七十二痧症抽筋除痰頭刺氣痛等症功效不能盡述用法俱詳在單內

馮周濟神效還魂跌打丸
(每個三毛每打壹元)

博雅社第三期會題

月三萬爭名高口

七年正月卅號裁每比一千毛

博雅社第三期會題

